
Απαντήσεις θεμάτων πανελληνίων εξετάσεων 2021 

Μάθημα: Σύγχρονες Γεωργικές Επιχειρήσεις  

 

Θέμα Α 
 
Α1  
α) Σ 
β) Σ 
γ) Λ 
δ) Σ 
ε) Λ 
 
Α2 
1. γ 
2. δ 
3. β 
 
 
Α3 
α) 3 
β) 4 
γ)  1 
 
 
 
Θέμα Β 
 
Β1 
α)  Ως  εργασία  ορίζεται    κάθε  ηθελημένη  ανθρώπινη  προσπάθεια,  σωματική 

(σκάψιμο,  ράντισμα,  μεταφορά,  πώληση  κλπ.)  και  πνευματική  (επιστασία 

εργαζομένων,  καθοδήγηση,  τήρηση  λογιστικών  βιβλίων  κλπ.)  για  την    παραγωγή 

προϊόντων. 

β) Ως αμοιβή εργασίας ορίζεται η οικονομική απαίτηση του εργαζομένου για την 
εργασία που προσφέρει. 
 
 
Β2  
Τα γεωργικά προϊόντα ως προς τη μορφή κατανάλωσης διακρίνονται σε νωπά και 
μεταποιημένα.  
Νωπά: φρούτα, λαχανικά, 
Μεταποιημένα:  τυριά, αλλαντικά. 
 
 



Β3 
Οι Α.Σ.Ο. διακρίνονται σε: 

I. Πρωτοβάθμιες (αγροτικοί συνεταιρισμοί Α.Σ) 

II. Δευτεροβάθμιες (ενώσεις αγροτικών συνεταιρισμών Ε.Α.Σ) 

III. Τριτοβάθμιες (κεντρικές συνεταιριστικές ενώσεις ΚΕ.Σ.Ε) 

 
Θέμα Γ 
 
Γ1 

1. Υποκατάστατα και συμπληρωματικά αγαθά 
2. Εισόδημα καταναλωτών 
3. Μεταβολές στον καιρό ή στην εποχή 
4. Μεταβολές στις προτιμήσεις των καταναλωτών 

 
 
Γ2  

1. Οι τιμές των προϊόντων και των πρώτων υλών. 

2. Το κόστος εργασίας (εργατικές αμοιβές). 

3. Οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες (πχ. εισοδήματα). 

4. Η εξέλιξη της τεχνολογίας. 

 
Γ3 
α)  Εξαρτάται από: 

 Το μέγεθός της 

 Το μερίδιο της αγοράς που κατέχει 

 Τον τύπο του προϊόντος 
 
β)   

1. Πλήρης ή τέλειος ή ελεύθερος ανταγωνισμός 
2. Μονοπώλιο 
3. Μονοπωλιακός ανταγωνισμός 
4. Ολιγοπώλιο 

 
γ)  Η πιο συνηθισμένη μορφή στους κλάδους των τροφίμων είναι το ολιγοπώλιο.  
 
 
Θέμα Δ 
 
Δ1 
α)  Τα  καύσιμα  ανήκουν  στους  συντελεστές  παραγωγής  που  καταναλώνονται  εξ 
ολοκλήρου. 
 



β)  

Η αύξηση στη τιμή των καυσίμων  θα οδηγήσει σε αύξηση του κόστους 
παραγωγής.  Αυτή η αύξηση: 
α) είτε θα μεταφερθεί στην τιμή πώλησης των προϊόντων  
β)είτε αν δεν γίνει αυτό θα  επιφέρει μείωση των κερδών  με άμεση συνέπεια 
τη μείωση της προσφοράς προϊόντων από την επιχείρηση. 

γ)    Εφόσον  η  τιμή  των  καυσίμων  αυξηθεί  και  το  αυξημένο  κόστος  παραγωγής 
μεταφερθεί  στην  τιμή  του  προϊόντος  η  ζητούμενη  ποσότητα  του  αγαθού 
πολυτελείας  θα  αυξηθεί  διότι  τα  αγαθά  πολυτελείας  αποτελούν  εξαίρεση  του 
νόμου της ζήτησης. 
 
 
 
Δ2 
 
α) Θα επέλεγα η επιχείρησή να δραστηριοποιηθεί επιπλέον στον δευτερογενή και 
στον  τριτογενή  τομέα  ώστε  να  εξελιχθεί  και  να  βελτιώσει  τα  οικονομικά  της 
αποτελέσματα  .  Στον  δευτερογενή  τομέα  μπορεί  να  δραστηριοποιηθεί  μέσω  της 
μεταποίησης και συσκευασίας ροδακίνων, π.χ. με την παρασκευή γλυκού κουταλιού 
ροδάκινου.  Στον  τριτογενή  τομέα με  την πώληση  των προϊόντων σε  ένα πρατήριο 
πώλησης που θα δημιουργηθεί.  

 
β)    Η  συμμετοχή  στον  Αγροτικό  Συνεταιρισμό  επιτρέπει  την  αντιμετώπιση 

προβλημάτων,  την  αυτοδιαχείριση,  την  κοινή  εκμετάλλευση  των  παραγωγικών 

μέσων  με  σκοπό  την  αύξηση  του  εισοδήματος  των  μελών.  Είναι  το  μέσο  που 

στηρίζει  τη  βιωσιμότητα  των  οικογενειακών  γεωργικών  επιχειρήσεων  και  τους 

προσδίδει τα χαρακτηριστικά των μεγάλων επιχειρήσεων. 

 




